

VPRAŠANJA IN ODGOVORI na Drugi javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih – BIZI NOO in BIZI NOO POSOJILO

Verzija
(datum):
19.11.2024

(Ur. l. RS, št. 94/2024 z dne 30. 10. 2024)

Zap.št. objave	Vprašanje	Odgovor	Datum objave odgovora
1	Sem ustanovitelj podjetja XY, ki se ukvarja z uvozom visokokakovostne zelene (nepražene) kave in prodajo le-te mikropražaram po Evropi. Dejavnost po SKD spada v G46.370 - Trgovina na debelo s kavo, čajem, kakavom, začimbami. Že nekaj časa načrtujem investicijo v proizvodno linijo in s tem povečanje dodane vrednosti. Torej investicijo v pražarno kavo. Ta dejavnost pa se uvršča pod SKD, C10.830 - Predelava čaja in kave. Ob tem se mi pojavlja dvom upravičenosti mojega projekta, saj je v razpisu pod točko 2.2.3 navedeno, da ne sofinancira dejavnosti 46, pod katerim je moje podjetje trenutno registrirano. Dejstvo pa je, da je nova investicija namenjena dejavnosti C10.830., torej diverzifikaciji naše poslovne enote.	V javnem razpisu je določeno, da so upravičene vse dejavnosti PROJEKTA, razen tistih, ki so našete. Med izvetimi ni dejavnosti 10.830. V kolikor imate registrirano tudi to dejavnost, je vaš projekt upravičen.	8.11.2024
2	Ali vlagatelj dobi 2 točki pri kriteriju 2.80, če za ogrevanje prostorov uporablja toplotno črpalko zrak – voda? Se TČ zrak – voda šteje kot OVE (kriterij 2.80 – vlagatelj že izrablja energijo iz OVE)? Če prav razumem, lahko zmanjšanje snovne učinkovitosti izkažemo z izračunom, ki ga pripravimo sami in ne rabimo prilagati elaborata, izdelanega s strani zunanjega izvajalca?	Da, vloga dobi 2 točki, če vlagatelj v izpisu OS izkaže, da že ima v uporabi tako toplotno črpalko. Povečanje (ne zmanjšanje) snovne učinkovitosti lahko izkažete z izračunom, ki ga pripravite sami. Izračun mora biti jasan in jasno podprt z dokazili, kot je to zahtevano v akcijskem načrtu okoljsko odgovornega ravnanja. Vsi izračuni morajo biti preverljivi v vsakem trenutku.	8.11.2024
3	Zanima nas na kakšen način se dokazuje povečanje deleža sekundarne surovine v primerjavi s trenutnim stanjem? Ali se upošteva, pismo o nameri s podjetjem, ki prodaja sekundarne surovine in se nato te kupljene surovine uporabijo za izdelavo izdelka? Oziroma, če morajo biti sekundarne surovine od podjetja ki se prijavlja na razpis (torej nas), ali so dovolj le interni zapiski podjetja koliko materiala je odpadnega in koliko od tega odpadnega materiala se bo recikliralo in uporabilo v nadaljni proizvodnji? Kako se dokazuje, če je trenutno stanje uporabe sekundarnih surovin 0. Kasneje pa se bo uporabilo najmanj 10 %? Kaj priložiti za trenutno stanje in kaj za dokazilo kasneje?	V primeru uporabe interno predelanih surovin predložite tehnološki prikaz in interne evidence za surovine, sicer morate predložiti pogodbo z dobaviteljem, ki prodaja sekundarne surovine. Seveda morate vse utemeljiti in predložiti jasne izračune.	8.11.2024
4	1. Podjetje A in B sta povezani podjetji. Podjetje A je prejelo sredstva po Javnem razpisu za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih - BIZI NOO, BIZI NOO POSOJILO, št. 3021-1/2023-SRRS-8. Ali lahko podjetje B kandidira na Drugem javnem razpisu za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih BIZI NOO in BIZI NOO POSOJILO? 2. Koliko predračunov/ponudb za posamezen strošek je potrebno predložiti ob oddaji vloge?	1. Podjetje B lahko kandidira na Drugem javnem razpisu za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih BIZI NOO in BIZI NOO POSOJILO. 2. Za posamezni strošek je dovolj, da se predloži en predračun/ponudba, iz katerega so razvidni podatki, kot je navedeno v nadaljevanju. Dokazila o vrednosti projekta vključujejo predračune/ ponudbe, izdane največ 60 dni pred datumom oddaje vloge. Iz veljavnih predračunov / ponudb mora biti razviden predmet nakupa (natančna oznaka) in vsi ostali stroški, ki so zajeti v ceno nakupa, vrednost z DDV in brez DDV.	8.11.2024
5	Vežano na razpis me zanima na kateri datum se v primeru prijave na razpis šteje pridobitev "de-minimis" pomoči. Ali se pomoč dodeli na dan oddaje vloge ali na dan pridobitve sklepa? V letu 2022 smo namreč pridobili pomoč po shemi "de-minimis", s pridobitvijo dodatne pomoči po razpisu BIZI NOO bi tako presegli prag 300.000 EUR v zadnjih treh letih. Zaradi tega nas zanima ali se bo kot pridobitev pomoči upošteval datum oddaje vloge, torej v letu 2024 ali datum odobritve oziroma pridobitve sklepa, predvidoma v letu 2025?	Pomoč se dodeli na dan odobritve/datum odločbe o odobritvi finančne spodbude.	8.11.2024

6	<p>1. Ali podjetje z nakupom stroja (sekalnika), ki mu bo omogočil aktivacijo nove dejavnosti, izpolnjuje pogoj o učinkovitosti snovnosti in porabe energije? Namreč kako lahko ustrezno dokazuje manjšo porabo energije, glede na to, da bo šlo za novo dejavnost podjetja?</p> <p>2. Imate morda predlogo za poslovni načrt, ali uporabim to v prilonki od SPS-a?</p> <p>3. V akcijskem načrtu je kar precej razpredelnic, ki niso vse relevantne za vsako podjetje, npr. varstvo vodnih virov. Ali v tem primeru pustimo prazno razpredelnico?</p> <p>4. Če podjetje dela nekaj po naročilu in nima standardnih storitev/izdelkov, ali lahko kot enoto proizvoda uporabimo 1€ prihodkov kot enoto?</p>	<p>1. Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljše razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetsko učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetsko učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikažete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.</p> <p>2. Za poslovni načrt ni predpisanega obrazca. V kolikor predlagani obrazec ustreza zahtevam, ki so določene v javnem razpisu, ga lahko uporabite. Vsebovati mora osnovne podatke o vlagatelju, njegovi dejavnosti, opis in lokacijo projekta, predstavitev poslovnega dela projekta (strategija trženja, analiza tveganj s SWOT analizo, ocena konkurence in trga, reference, analiza kadrov, terminski plan, vpliv projekta na okolje), predstavitev finančnega dela projekta, pri čemer morajo biti vsi finančni izračuni izdelani za pet let.</p> <p>3. V akcijskem načrtu izpolnite vse vsebine. V kolikor vode ne uporabljate v procesu, ki je predmet projekta, vpišite 0 in pod tabelo podajte pojasnilo, da v proizvodnem procesu ne uporabljate vode.</p> <p>4. V akcijskem načrtu je določeno kg, kom ali podobno, gre za enoto proizvoda. Euro ni primerna enota.</p>	8.11.2024
7	<p>V kolikor smo že prejeli nepovratna sredstva za leti 2023 in 2024 na podlagi razpisa BIZI NOO, ki je bil objavljen 19.5.2023 (Ur. L. 57/2023) ali se lahko kljub temu prijavimo tudi na ta razpis?</p>	<p>Ne morete se prijaviti, saj do sredstev niso upravičeni vlagatelji, ki so že prejeli sredstva po Javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih - BIZI NOO, BIZI NOO POSOJILLO, št. 3021-1/2023-SRRS-8.</p>	8.11.2024
8	<p>1. Ali je potrebno prihranek energije ter materiala v višini vsaj 10% pri razširitvi proizvodnje dokazovati na ravni kupljenega stroja (torej mora biti poraba novega stroja za 10% manjša kot starejšega stroja) ali je potrebno prihranek energije in materiala dokazovati na ravni celotnega podjetja? Sklepamo, da enaka metodologija potem velja tudi za izračun prihrankov za pridobitev točk na razpisu?</p> <p>2. Ali se lahko metodologija izračuna prihranka energije in materiala izračuna na podlagi prometa, ki ga je podjetje ustvarilo oziroma ga bo ustvarilo po prejetih sredstvih. Primer: za 100.000 EUR prometa je podjetje pred investicijo potrebovalo 100kg materiala, po izvedeni investiciji pa bo podjetje s 100kg materiala ustvarilo 110.000 EUR prometa, kar pomeni, da je podjetje z enakim materialom uspelo ustvariti 10% več prihodkov.</p>	<p>1. Izkazati je potrebno prihranek na enoto proizvoda, pri čemer morajo biti podatki za preračune dokazljivi. Če gre za investicijo v širitev zmogljivosti gospodarske družbe oz. podjetja ali v bistveno spremembo v celotnem proizvodnem procesu gospodarske družbe oz. podjetja, se mora poraba energije pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %, hkrati pa se mora poraba materialov/surovin pri proizvodnji obstoječega proizvoda zmanjšati vsaj za 10 %.</p> <p>2. Manjšo porabo surovin/materiala na enoto proizvoda in manjšo porabo energije na enoto proizvoda izkažite na način, kot je opredeljeno v Akcijskem načrtu Okoljsko odgovornega ravnanja, poglavje 2.1 in 2.2. Izkazovanje snovne in energetske učinkovitosti projekta ni vezano obseg prometa oz. prihodkov.</p>	8.11.2024
9	<p>Pripravljamo se na prijavo Bizi NOO 2024 in imamo vprašanje, vezano na upravičenost stroška, in sicer nas zanima ali je strojna oprema, ki predstavlja nadgradnjo obstoječega stroja (gre za novo opremo, z njo pa bi stroj nadgradili v izboljšano različico), upravičen strošek po razpisu.</p> <p>Nadgradnja stroje je namreč nujno potrebna, da zaključimo investicijo v celoto - ob omenjeni nadgradnji bomo namreč investirali še v robota - in za funkcioniranje omenjenega robota je ta nadgradnja stroja nujna</p>	<p>Po razpisu je nova strojna oprema upravičen strošek. Če se lahko navedene nadgradnje opredeli na navedeni način in se izkazuje med opredmetenimi osnovnimi sredstvi, je lahko upravičen strošek.</p>	8.11.2024
10	<p>Podjetje še ni proizvajalo izdelka, ki bo predmet prijave na razpis, torej gre za diverzifikacijo. Zanima nas kako potem izračunamo in dokazujemo trenutno stanje? Na ravni celotnega podjetja? Torej je potem enota proizvoda = celotna proizvodnja? In potem zmanjšanje porabe energije ter surovin/materialov v naslednjih letih tudi prikažemo na podlagi celotne proizvodnje?</p> <p>Namreč iz akcijskega načrta smatramo, da je potrebno samo predložiti preračun načrtovanih vrednosti in dokazila na kakšen način smo prišli do načrtovanih števil, kar pomeni, da tabele za trenutno stanje sploh ne izpolnjujemo? Ali prav razumemo?</p> <p>Prosimo za obrazložitev.</p>	<p>Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljše razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetsko učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetsko učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikažete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.</p>	8.11.2024
11	<p>Prosila bi za pomoč pri razumevanju merila dodatnih zaposlitev - visokokvalificirana delovna mesta.</p> <p>Ali 2 novi visokokvalificirani delovni mesti pomenita, da poleg ohranjanja št. zaposlenih z dne 31.12.2023 moramo v sklopu projekta ustvariti dodatni dve delovni mesti? Ali v primeru, da smo v letošnjem letu nekoga odpustili in bi nato po začetku projekta zaposlili 2 osebi na visokokvalificiranem delovnem mestu (posledično imamo samo eno dodatno zaposlitev napram izhodiščnega leta) to pomeni, da izpolnjujemo ta pogoj?</p> <p>Primer: Na dan 31.12.2023 smo imeli 15 zaposlenih, junija letos smo enega delavca odpustili, v prihodnjem letu pa bi zaposlili dva z višjo izobrazbo. Ali v tem primeru prejmemo točke po merilu 2.82?</p>	<p>Ustvarjeno novo delovno mesto pomeni delovno mesto, ki je nastalo in bilo zasedeno pri upravičencu po začetku projekta in najkasneje v enem letu po zaključku projekta. Če boste zaradi projekta ustvarili 2 novi visokokvalificirani delovni mesti, ste upravičeni do točk. Potrebno pa je upoštevati tudi pogoj razpisa, kjer je posebej opredeljeno ohranjanje oz. povečevanje zaposlenih (točka 1.2). Če bi odpustili in nato ponovno zaposlovali, potem do točk po navedenem merilu niste upravičeni.</p>	8.11.2024

12	Imam normiran s.p. in me zanima, če se tudi lahko prijavim na razpis za finančni produkt BIZI NOO?	Da, v kolikor izpunjujete vse ostale pogoje po razpisu, vključno s številom zaposlenih (najmanj 1,00 po delovnih urah na 31.12.2023, itd.)	8.11.2024
13	<p>1.V je primeru, ko gre za začetno investicijo DIVERZIFIKACIJA, tudi potrebno dosegati pogoji zmanjšanja energije in surovin -10% ali zadostuje BAT izjava?</p> <p>2.Ali je v primeru, ko so upravičeni stroški GRADNJA, potrebno za dokazovanje prihrankov energije predložiti izdelan Elaborat gradbene fizike za obstoječe in novo stanje?</p> <p>3.Ali je potrebno že ob vlogi predložiti 3 ponudbe za posamezni upravičen strošek ali zadostuje 1? (JR, 2.2.6 Stroški)</p>	<p>1. Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetsko učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetsko učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikazete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.</p> <p>Analizo oz. dokazovanje izpolnjevanja pogoja (BAT tehnologije) se izvede na podlagi specifikacij strojev, ki morajo izkazovati, da gre za tehnologijo, ki mora biti energetska in snovno učinkovitejša od ostalih na trgu (ob proizvodnji na enoto proizvoda).</p> <p>2. Elaborat gradbene fizike je potrebno predložiti le na poziv SRRS.</p> <p>3. Ob prijavi zadostuje 1 ponudba, praviloma tista, za katero menite, da bo izbrana. Ob črpanju morate predložiti 3 ponudbe. Glej tudi odgovor št. 4.</p>	8.11.2024
14	<p>Vezano na javni razpis za spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na obmejnih problemskih območjih nas zanima sledeče:</p> <p>Sedež podjetja imamo registriran v Lučah.</p> <p>Zanima nas, ali smo z nabavo električnega sekalnika, ki bi ga uporabljali v proizvodnji – lokacija Nazarje, upravičeni do sredstev oz. prijave na razpis?</p>	<p>Glede na vprašanje vam podajamo naslednji odgovor:</p> <p>V razpisu, v točki 2.2.4, so navedena upravičena območja projektov, med katerimi se Nazarje ne nahaja, zato tak projekt ni upravičen.</p>	8.11.2024
15	Ali se certifikat FSC šteje pri merilu 2.33 za 10 točk ali kot 0 točk?	<p>Glede na vprašanje vam podajamo naslednji odgovor:</p> <p>Za certifikat FSC se po merilu za točkovanje, številka 2.33, ne prejme točk. Točke se pridobi za okoljski certifikat ISO 14.001, ISO 50001, oziroma če je podjetje vključeno v shemo EMAS ali če podjetje proizvaja izdelek, ki je pridobil okoljski znak tipa I v skladu s SIST EN ISO 14024.</p>	8.11.2024
16	<p>V sklopu javnega razpisa BIZI NOO imamo vprašanje v povezavi z merili.</p> <p>Zanima nas, ali lahko prijavitelj prejme 10 točk po merilu 2.80 v primeru, da v sklopi projekta prijavlja nakup hranilnika? Sončno elektrarno namreč podjetje že ima. Ali je hranilnik upravičen strošek ali bi ga bilo potrebno uvrstiti med neupravičene stroške?</p>	<p>V javnemu razpisu je pri upravičenih stroških navedeno, da morajo upravičeni stroški neposredno prispevati k dvigu snovne in energetske učinkovitosti proizvodnega procesa. Hranilnik neposredno ne prispeva k temu, zato ga je potrebno umestiti med neupravičene stroške.</p>	8.11.2024
17	Ali za zadostitev merila 2.80 Povečanje deleža OVE v skupni rabi energije šteje tudi Potrdilo o izvoru energije, ki ga pridobimo s strani dobavitelja energije?	<p>Ne. Vlagatelj mora povečati delež OVE iz naslova svoje investicije v napravo, ki izrablja OVE za proizvodnjo energije. Za izkazano izhodiščno stanje mora vlagatelj predložiti izpis iz registra OS, na katerem jasno označi OVE, in druga dokazila o uporabi (OVE) ter v Akcijskem načrtu utemelji obstoječe stanje oz. povečanje deleža OVE.</p>	8.11.2024

18	<p>Po razpisu do sredstev niso upravičeni vlagatelji, ki so že prejeli sredstva po lanskem razpisu BIZI NOO, BIZI NOO POSOJILO št 3021-1/2023-SRRS-8.</p> <p>Ali to določilo velja tudi za povezana podjetja?</p>	Glej odgovor št. 4.	8.11.2024
19	<p>1. V razpisni dokumentaciji piše:</p> <ul style="list-style-type: none"> Vlagatelj na dan oddaje vloge ne sme imeti nepravilnih zapadlih finančnih obveznosti v višini 50 eurov ali več do Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj in SRRS, pri čemer nepravilne obveznosti izhajajo iz naslova pogodb o sofinanciranju oz. o dodelitvi javnih sredstev in so bile kot nepravilne in zapadle pred tem spoznane z izvršilnim naslovom. V obdobju zadnjega leta, šteto za nazaj od dne oddaje vloge, vlagatelj ne sme imeti nepravilnih zapadlih finančnih obveznosti iz naslova obveznih dajatev in drugih denarnih nedavčnih obveznosti v skladu z zakonom, ki ureja finančno upravo, ki jih pobira davčni organ (v višini 50 eurov ali več na dan oddaje vloge); šteje se, da vlagatelj, ki je gospodarski subjekt, ne izpolnjuje obveznosti tudi, če na dan oddaje vloge ni imel predloženih vseh obračunov davčnih odtegljajev za dohodek iz delovnega razmerja za obdobje zadnjega leta do dne oddaje vloge. V ta namen SRRS po uradni dolžnosti s strani Finančne uprave RS pridobi ustrezno potrdilo, na osnovi pooblastila vlagatelja, ki je opredeljeno v okviru Izjave vlagatelja. <p>Ali zapisano v celoti drži ali pa je zagodel tiskarski škrat?</p> <p>2. Kako dolgo je potrebno ohranjati nove zaposlitve (zaradi izvedbe projekta) - visokokvalificirana delovna mesta?</p>	<p>1. Zapisano v celoti drži in je pravilno.</p> <p>2. Zaposleni morajo biti še 3 leta po zaključku projekta.</p>	12.11.2024
20	<p>1. Kako se ocenjujejo vloge pri merilih:</p> <p>a. Delež sekundarne surovine (reciklirane ali predelane surovine), ki nadomešča primarno surovino, uporabljeno v proizvodnem procesu</p> <p>b. Vpliv projekta na zmanjšanje porabe energije</p> <p>c. Vpliv projekta na porabo surovin, materialov</p> <p>Ko gre za projekte v DIVERZIFIKACIJO proizvodnje poslovne enote (zahteva po uporabi najboljše razpoložljive tehnologije - BAT), kjer nimamo osnove za primerjavo nove tehnologije s predhodno.</p> <p>Ali dobimo vse točke pri vseh zgoraj navedenih merilih, če uporabimo BAT tehnologijo? Kako dokazujemo BAT tehnologijo pri vseh zgoraj navedenih merilih?</p> <p>Hvala že vnaprej za vaš hiter odgovor.</p>	<p>Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjuje najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetsko učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetsko učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikažete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.</p> <p>Analizo oz. dokazovanje izpolnjevanja pogoja (BAT tehnologije) se izvede na podlagi specifikacij strojev, ki morajo izkazovati, da gre za tehnologijo, ki mora biti energetsko in snovno učinkovitejša od ostalih na trgu (ob proizvodnji na enoto proizvoda).</p>	12.11.2024
21	<p>1. Zanima me ali je za uspešnost na razpisu pomembno, če prijavimo črpanje sredstev v letu 2025 ali 2026?</p> <p>2. V merilih piše: Vpliv projekta na varstvo vodnih virov: Vlagatelj prejme točke po tem merilu v kolikor izkaže, da bo s projektom zmanjšal skupne letne porabe vode, v kar se ne vključuje poraba sanitarne vode.</p> <p>Kakšna je v tem primeru definicija sanitarne vode? Ali se lahko za točkovanje upošteva poraba vode, ki je namenjena za čiščenje proizvodnih prostorov? Pri izvedbi projekta bi se namreč močno zmanjšala poraba vode, ki je namenjena za čiščenje proizvodnih prostorov.</p>	<p>1. Samo črpanje sredstev ne vpliva na točkovanje po merilih za ocenjevanje vlog in posledično ne vpliva na uspešnost pridobitve sredstev. Sredstva bodo dobili prijavitelji oziroma vlagatelji za projekte, ki bodo po merilih za ocenjevanje vlog, prejeli največ točk do porabe sredstev.</p> <p>2. Po merilu Vpliv projekta na varstvo vodnih virov, številka 2.29, prejme vlagatelj točke, če bo projekt omogočil zmanjšanje letne porabe vode v neposrednem proizvodnem procesu izdelave izdelka. Čiščenje proizvodnih prostorov ni vključeno v neposredni proces izdelave izdelka.</p>	12.11.2024
22	<p>Prosim za odgovor glede upravičenih stroškov za razpis BIZI NOO.</p> <p>Podjetje bo naredilo prihranek na energiji za procesno ogrevanje in hlajenje. Izvedel bi se sistem ogrevanja parafina z odpadno toploto in hlajenje procesov in hlajenje proizvodnega dela s sistemom toplotna črpalka voda – zrak.</p> <p>Ali je ta investicija v tehnološko opremo toplotnega izmenjevalnika in toplotne črpalke upravičen strošek?</p>	<p>S projektom morate doseči tako energetsko, kot tudi snovno učinkovitost. V kolikor s projektom ne izkazuje obojega, ni upravičen. V kolikor sta nakup toplotnega izmenjevalnika in toplotna črpalka del projekta, s katerim boste dosegli energetsko in snovno učinkovitost, potem sta lahko upravičena stroška.</p>	12.11.2024

23	<p>Imam še eno vprašanje vezano za razpis BIZI NOO.</p> <p>Ena izmed naših strank je kupila parcelo in pridobila gradbeno dovoljenje za postavitev novega sedeža podjetja. V razpisu je eden izmed pogojev "Vlagatelj mora biti na dan oddaje vloge registriran in poslovati na lokaciji projekta, ki se nahaja na upravičenem območju, ter hkrati imeti registrirano dejavnost, povezano s projektom, kar mora biti razvidno iz javnih evidenc."</p> <p>Glede na to, da gre za novogradnjo, podjetje ne more biti operativno na novi lokaciji, ki še nima zgradbe in posledično hišne številke.</p> <p>Kaj narediti v tem primeru?</p>	<p>Vlagatelj v navedenem primeru ne izpolnjuje razpisnih pogojev in ni upravičen do sredstev.</p>	12.11.2024
24	<p>1. Ali v primeru, da v sklopu investicije prijavljamo nakup sončne elektrarne moramo obvezno priložiti soglasje za priključitev? 2. Ali lahko prijavljamo v sklopu projekta sončno elektrarno kot neupravičen strošek, saj jo bomo dejansko nabavili, vendar že imamo pozitiven sklep za odobritev subvencije s strani drugega organa? 3. Ali lahko v projekt prijavimo kot upravičen strošek sončno elektrarno, katero bi v prihodnjem letu odkupili od sedanjega lastnika (rabljeno OS)? 4. Ali lahko v primeru, da v sklopu projekta prijavljamo nakup stroja in sončne elektrarne kot neupravičen strošek kljub temu pridobimo točke po merilu 2.80? 5. Na kakšen način se vračajo sredstva v primeru, da podjetju ne uspe doseči katerega izmed kazalnikov (npr dodatnih zaposlitev) ali ne izpelje investicije v celoti? 6. Ali je nakup električnega viličarja upravičen strošek? 7. Na kakšen način dokazujemo merilo 2.81 - zmanjšanje deleža sekundarne surovine? Ali si pravilno razlagamo, da moramo v primeru, da gre za podjetje iz predelovalne dejavnosti (npr proizvodnja izdelkov iz kovin) zmanjšati porabo vhodnega materiala (kovine) za npr. 10% in povečati porabo reciklirane surovine? Kako to dokazujemo v primeru, da že sedaj v celoti uporabljamo reciklirano vhodno surovino (ves vhodni material nam dobavlja podjetje, ki izdelava surovino iz odpadnega materiala)?</p>	<p>1. Da. 2. Da. 3. Ne, rabljena osnovna sredstva niso upravičena po javnem razpisu. 4. Ne. Za pridobitev točk po merilu 2.80 se upoštevajo upravičeni stroški v projektu. 5. Način vračanja nepovratnih sredstev, v primeru, da cilji projekta ne bodo doseženi, so opredeljeni v 5. členu predloge pogodbe za nepovratna sredstva, ki je v okviru razpisne dokumentacije. 6. V javnemu razpisu je pri upravičenih stroških navedeno, da morajo upravičeni stroški NEPOSREDNO prispevati k dvigu snovne IN energetske učinkovitosti proizvodnega procesa. V primeru, da so razpisni pogoji izpolnjeni, potem je lahko to upravičen strošek. Prispevek električnega viličarja k energetske učinkovitosti proizvodnega procesa je v praksi načeloma predvsem posreden. 7. Razpisni pogoji določajo, da morajo vlagatelji izkazati dvig snovne in energetske učinkovitosti proizvodnega procesa. Za izkazovanje snove učinkovitosti je potrebno izkazati zmanjšanje porabe vhodnega materiala na enoto proizvoda. V primeru, da v proizvodnem proces že sedaj v celoti uporabljate reciklirano vhodno surovino potem na ta račun ne boste pridobili dodatnih točk pri merilu 2.81.</p>	14.11.2024
25	<p>Imam vprašanje glede razpisa BIZI NOO vezano za podjetje XY. Podjetje se ukvarja s projektiranjem v procesni industriji, kar vključuje projektiranje infrastrukture in strojev za prenos in skladiščenje tekočin ter plinov. Sodelujejo z XY, naftnimi družbami, živilskimi družbami, idr. V razpisu je zapisano, da do sredstev niso upravičene dejavnosti v zvezi s fosilnimi gorivi. Ali se smatra, da ima podjetje XY dejavnosti v zvezi s fosilnimi gorivi, če izdelujejo projektne načrte za družbe, ki se ukvarjajo s fosilnimi gorivi?</p> <p>Uradne dejavnosti podjetja XY so: 71.129 (Dr.inženirske dej.in tehnično svetovanje); 62.020 Svetovanje o računalniških nap.in progr.; 62.090 Dr.z inf.tehnol.in rač.stor.pov.dej.; 71.111 Arhitekturno projektiranje; 82.190 Fotokop.,priprava dokum.idr.pos.pis.dej.</p> <p>Podjetje ima trenutno 4 zaposlene in želi zgraditi nove poslovne prostore s kapaciteto do 10 zaposlenih.</p> <p>Se opravičujem, če je morda odgovor samoumeven, ampak želim samo potrditev, da ne gremo v pripravo vloge zaman.</p>	<p>Načelo DNSH («Do No Significant Harm» ali "Ne povzročaj znatne škode") zahteva, da projekt ne povzroča znatne škode nobenemu izmed šestih okoljskih ciljev EU (podnebne spremembe, prilagajanje podnebnim spremembam, trajnostna raba in zaščita voda, prehod na krožno gospodarstvo, preprečevanje onesnaževanja, zaščita in obnovitev biotske raznovrstnosti in ekosistemov). Če projekt posredno vpliva na projekte, povezane s fosilnimi gorivi, je izpolnjevanje načela DNSH vprašljivo, saj projekti s fosilnimi gorivi običajno prispevajo k emisijam toplogrednih plinov in imajo negativen vpliv na okolje.</p> <p>Pri oceni skladnosti z načelom DNSH je pomembno preveriti:</p> <p>Vrsto in obseg posrednega vpliva: Če projekt posredno povečuje uporabo fosilnih goriv, bi to lahko pomenilo neskladnost z načelom DNSH, zlasti glede cilja zmanjšanja emisij toplogrednih plinov.</p> <p>Ukrepe za zmanjšanje negativnih vplivov: Ali projekt vključuje ukrepe za zmanjšanje negativnih okoljskih vplivov in podporo trajnostnim virom energije?</p> <p>Skupni prispevek k ciljem DNSH: Ali projekt prinaša druge pomembne koristi, ki bi lahko uravnotežile posreden vpliv na fosilna goriva?</p> <p>Če projekt povečuje odvisnost od fosilnih goriv ali ima potencialno velik vpliv na emisije, je težko zagotoviti, da načelo DNSH izpolnjuje.</p>	14.11.2024
26	<p>1)Ali lahko na razpis kandidira družba d.o.o. Družba je bila ustanovljena zaradi izvedbe prenosa podjetja podjetnika, ki je bil v poslovnem registru vpisan kot S.P. (dejavnost opravljal od leta 2010) na novo kapitalsko družbo (d.o.o.). Prenos je bil narejen v marcu 2024.</p> <p>Nova družba nima določene bonitete v aplikaciji eBonitete. Ali jo v primeru če lahko kandidira , naroči da jo izdelajo za leto 2023 za s.p.</p> <p>2)Ali je stopnja podpore za subvencijo 75% ista za vse občine iz obmejnega območja.</p>	<p>1. Na razpis lahko kandidira družba d.o.o. v kolikor je bila ta družba ustanovljena zaradi izvedbe prenosa podjetja iz s.p. na d.o.o. Ob pogoju, da je bil s.p vpisna v sodni oz. poslovni register pred 01.01.2022. K vlogi morajo biti priložene listine iz katerih je razvidna tudi vsebina prenosa družbe. Obvezno mora biti priložena tudi bonitetna ocena, tako kot ste že sami ugotovili.</p> <p>2. Stopnja podpore je enaka za vsa območja.</p>	14.11.2024
27	<p>Imam vprašanje stranke (komunalno podjetje), ki bi kupilo tovorno komunalno vozilo z kombinirano opremo za sesanje in transport odpadkov v tekočem in blatnem stanju katere koli vrste (ne nevarnih odpadkov), tudi za praznjenje greznic, hidrodinamično čiščenje cevi, kanalov, kanalov za odvodnjavanje, ..preko visokotlačnega sistema s svežo vodo in s sistemom za RECIKLIRANJE VODE - prihranki pri porabi vode!). Vozilo bi bilo najnovejšega standarda EURO 6, kar pomeni prihranek pri porabi Energije (nafta).</p> <p>Zanima me, ali je možno za tovrstno vozilo oddati vlogo za nepovratna sredstva BIZI NOO?</p>	<p>Po razpisu BIZI NOO vozila niso upravičen strošek. Upravičen strošek so nova strojna oprema in novi delovni stroji (delovni stroji niso mišljeni v smislu vozil).</p>	14.11.2024

28	Kot dopolnitev na moje prejšnje vprašanje me zanima, če je kaj sporno, v kolikor je podjetje trenutno registrirano v občini Tolmin, nova nepremičnina in kasneje sedež podjetja bo pa v občini Cerkno? Obe občini spadata med obmejna problemska območja.	Načeloma ni sporno, če pride do spremembe sedeža podjetja, dokler je po spremembi, sedež podjetja v občini, ki je še vedno v obmejnem problemskem območju. Opozarjamo pa vas, da če pride do spremembe po oddaji vloge, morajo vlagatelji še vedno izpolnjevati vse razpisne pogoje in s spremembo še vedno dosegati število točk pri ocenjevanju projekta, kot pred navedeno spremembo.	14.11.2024
29	Imamo vprašanje, kako se šteje za zaposlene Imamo zaposleno, ki je sicer bila zaposlena za 8 ur in nato, po rojstvu otroka ima za 4 ure starševstvo in 4 ure dela v podjetju. Ali se po tem razpisu šteje, da imamo pogoj za enega zaposlenega ali ne.	Splošni pogoji razpisa narekujejo, da morate izkazovati ob oddaji vloge, po bilanci uspeha na dan 31.12.2023, vsaj 1,00 zaposleno osebo po delovnih urah. V vlogi mora biti tudi razvidno najmanj ohranitev števila zaposlenih še 3 leta po zaključku projekta in izhodiščno stanje števila zaposlenih je število zaposlenih na dan 31.12.2023. Število zaposlenih se bo preverjalo v izkazu poslovnega izida podjetja na podlagi uradno objavljenih finančnih izkazov poslovanja za posameznega vlagatelja.	14.11.2024
30	Potrebovali bi naslednja pojasnila: 1. Lastni delež mora znašati najmanj 25% upravičenih stroškov investicije. Na kakšen način je potrebno dokazovati lastni delež. 2. Podjetje mora v skladu z razpisom ohraniti število zaposlenih še tri leta po zaključku investicije. Ali se upošteva dejansko število zaposlenih konec leta oz. povprečno število zaposlenih na podlagi delovnih ur. V kolikor se investicija zaključi v 2025, ohranitev zaposlenih mora biti vsaj do leta 2028. 3. Ali so lahko predmet investicije tudi rabljeni stroji in oprema. 4. V primeru Gradnje objekta. Ali mora biti gradbeno dovoljenje pridobljeno že do roka oddaje vloge oz. se lahko pridobi naknadno. 5. Ali velja za ta razpis naslednja omejitev: Gradbena dela so upravičen strošek samo na objektih, ki so v večinski lasti prijavitelja in v katerih se bo izvajala proizvodnja.	1. Lastna sredstva morajo biti razvidna iz medletnih bilac. V kolikor imate sredstva na TR, lahko priložite izpis iz TR. 2. Število zaposlenih se bo preverjalo v izkazu poslovnega izida podjetja. Za izhodiščno stanje se bo ugotavljalo število zaposlenih na dan 31.12.2023. V koliko boste investicijo oziroma projekt zaključili leta 2025, potem morate izkazovati število zaposlenih, ki je bilo ugotovljeno na dan 31.12.2023, najmanj do leta 2028. 3. Rabljeni stroji in rabljena oprema NI upravičen strošek projekta, upravičeni stroški projekta so po razpisu med drugim novi stroji in nova oprema (razpis - 2.2.6 Stroški, točka 1.) 4. Za gradnjo objektov je potrebno ob vlogi predložiti pravnomočno gradbeno dovoljenje. 5. V primeru, da se projekt izvaja na nepremičnini, v lasti drugih pravnih ali fizičnih oseb, mora imeti vlagatelj za opravljanje dejavnosti v njej sklenjeno dolgoročno najemno pogodbo (z veljavnostjo najmanj do dokončnega vračila posojila oz. z veljavnostjo vsaj 3 leta po zaključku projekta v primeru nepovratnih sredstev) in soglasje lastnika k izvedbi projekta, kar mora priložiti ob oddaji vloge. V kolikor bodo s projektom izvedena gradbena dela, za katera je potrebno gradbeno dovoljenje, se mora slednje glasiti na vlagatelja.	14.11.2024
31	Imam vprašanje vezano na razpis BIZI NOO. Ali lahko med upravičene stroške spada tudi gospodarsko vozilo na električni pogon? Konkretno bi stranka kupila rabljen manjši kombi, ki ima zgolj 160 prevoženih kilometrov. V kolikor nakup gospodarskih vozil ni možen, prosim za komentar.	Po razpisu BIZI NOO vozila niso upravičen strošek. Upravičen strošek so <u>nova</u> strojna oprema in <u>novi</u> delovni stroji (delovni stroji niso mišljeni v smislu vozil).	14.11.2024
32	Na razpis BIZI NOO želimo prijaviti stranko s projektom obnove in spremembe namembnosti industrijske zgradbe na obmejnem problemskem območju (OPO). Podjetje (stranka) sicer nima registriranega sedeža na OPO, ima pa tam registrirano poslovno enoto (PE), prav tako pa bi tudi sam projekt izvedli na OPO. Zanima nas, ali naša stranka s tem izpolnjuje osnovne kriterije za prijavo na razpis.	Razpisni pogoji določajo, da mora biti vlagatelj na dan oddaje vloge <u>registriran in poslovati na lokaciji projekta</u> , ki se nahaja na upravičenem območju, ter hkrati imeti registrirano dejavnost, povezano s projektom, kar mora biti razvidno iz javnih evidenc. V kolikor vlagatelj trenutno še ne posluje (izvaja dejavnost) na lokaciji projekta, ni izpolnjen razpisni pogoj. Hkrati opozarjamo, da v letošnjem javnemu razpisu med upravičenimi nameni ni navedenega namena vzpostavitve nove poslovne enote.	14.11.2024
33	Izdelujemo steklene izdelke, ki se 100% reciklirajo in ponovno uporabijo v proizvodnji. Kako doseči točke pri merilu 2.81, če smo že sedaj 100% učinkoviti? Namreč na enoto ni mogoče prikazati povečanje deleža sekundarne surovine.	Razpisni pogoji določajo, da morajo vlagatelji izkazati dvig snovne in energetske učinkovitosti proizvodnega procesa. V primeru, da v proizvodnem proces že sedaj v celoti uporabljate reciklirano vhodno surovino potem na ta račun ne boste pridobili dodatnih točk pri merilu 2.81.	14.11.2024

34	Podjetje, s.p. je bilo ustanovljeno v letu 2023 s prenosom vseh pravic in obveznosti od svojega očeta, ki je bil vrsto let ravno tako s.p. Je to podjetje upravičeno po tem razpisu?	Glej odgovor št. 26.	14.11.2024
35	Nov stroj, ki ga bo podjetje pridobilo v sklopu prijave na razpis bo bil uporabljen za izdelavo vseh izdelkov v podjetju, ali se lahko osredotočimo kar na porabo energije in materiala na podlagi vseh izdelkov in nato na podlagi tega izračunamo kolikšna je poraba na enoto izdelka? Hkrati pa tudi prikažemo zmanjšanje na podlagi vseh izdelkov v podjetju in na enoto le teh?	Da.	14.11.2024
36	1. Zanima me ali je podjetje upravičeno do nepovratnih sredstev po aktualnem razpisu (BIZI NOO), če je prejelo sredstva na razpisu - "I"avnega razpisa Spodbude za sofinanciranje začetnih investicij na manj razvitih območjih (Uradni list Republike Slovenije, št. 29/22)" preko Slovenskega podjetniškega sklada v letu 2022. Seveda bi sedaj bil sofinanciran drugi projekt, kot je bil takrat. 2. Glede na vaš odgovor št. 5., pomeni, da če smo sredstva "de minimis" prejeli v letu 2022 v višini 250.000,00 EUR in se le ta brišejo pred izdajo odločbe o prejemu po razpisu BIZI NOO, lahko v prvem razpisnem roku vložimo vlogo za sofinanciranje v polni višini npr. 160.000,00 EUR?	1. Da, je upravičeno, v kolikor gre za drug projekt. 2. Vlagatelj mora <u>ob oddaji vloge</u> zagotoviti, da z zaproseno pomočjo ne bo presegel vrednosti 300.000 € po shemi de minimis.	14.11.2024
37	Ali pravilno razumemo pojasnilo pri merilu 3.29 na 4. strani razpisa "Upravičenec mora najmanj ohraniti izhodiščno stanje števila zaposlenih na podlagi delovnih ur še naslednja 3 leta" : podjetje, ki v projekciji izkaže ohranitev oz. povečanje števila zaposlenih za naslednja tri leta (izhodiščno leto je 2023), nato pa zaradi razmer pri poslovanju v naslednjih 3 letih pride do dejanskega znižanja števila zaposlenih, mora vrniti pridobljeno subvencijo?	Da, pravilno razumete.	14.11.2024
38	1)Upravičeni stroški. Nova strojna oprema in delovni stroji (razen gradbene mehanizacije), vključno z novo opremo in stroji, ki zmanjšujejo porabo energije vlagatelja (npr. sončne elektrarne), in so namenjeni samooskrbi vlagatelja. Ali so upravičene naložbe, ki zmanjšujejo porabo energije vlagatelja, in sicer: -hidro elektrarne -veterne elektrarne -kogeneracija (soproduktivna toplote in električne energije) Ali je postavitev sončne elektrarne z hranilnikom energije upravičen strošek. 2)Predmet investicije poleg strojne oprema je postavitev sončne elektrarne z hranilnikom energije za lastne potrebe samoskrbe podjetja. Navedena sončna elektrarna s hranilnikom ne bo priklopljena na elektro omrežje, posledično ne potrebuje soglasja Elektro. Ali je navedena investicija upravičena glede na pogoje razpisa. 3)Vlagatelj koristi OVE (ima instalirano sončno elektrarno). Ali je upravičen strošek investicija dodatno samo v hranilnik električne energije, poleg strojne oprema. 4)Vlagatelj namerava poleg strojne opreme za proizvodnjo izvesti naložbe še v naslednja sredstva, ki spadajo v tehnološko celoto. Ali so upravičena po razpisu: - Traktor 4 kolesni 4x4 - Teleskopski nakladalnik - Viličar - Mlin za sekance na kamionu 5)Gradnja, adaptacija in rekonstrukcija poslovnih zgradb/drugih poslovnih prostorov (do največ 50% upravičene vrednosti projekta). Ali je upravičen strošek izvedba del: nova fasada in nova streha na proizvodnem objektu. Investicija bo vključevala poleg navedenih del na objektu tudi strojno opremo.	1. Upravičeni stroški so tisti, ki neposredno prispevajo k snovni in energetski učinkovitosti vlagatelja. Hranilnik nima neposrednega vpliva na dvig snovne in energetske učinkovitosti vlagatelja. Načeloma so npr. vetrne elektrarne (ipd. naprave) upravičene v delu izboljšanja energetske učinkovitosti vlagatelja, kot so npr. tudi sončne elektrarne. Menimo pa, da tovrstne naprave ne morejo predstavljati prevladujočega stroška v projektu, saj je potrebno izkazati izboljšanje energetske in snovne učinkovitosti proizvodnega procesa vlagatelja na enoto proizvoda. 2. V tem primeru mora vlagatelj predložiti izjavo elektro podjetja, da tovrstno soglasje ni potrebno. 3. Samo hranilnik električne energije ni upravičen strošek. 4. V kolikor navedeni stroški v stroje in opremo tvorijo zaključeno celoto in strojna oprema za proizvodnjo brez njih ne bi mogla delovati so ti stroški upravičeni. Seveda ob hkratnem upoštevanju razpisnega določila, da boste s tem celotnim projektom uresničili z razpisom določene cilje projekta. Opozarjamo tudi, da je v javnem razpisu pri upravičenih stroških navedeno, da morajo upravičeni stroški NEPOSREDNO prispevati k dvigu snovne in energetske učinkovitosti proizvodnega procesa. V primeru, da so razpisni pogoji izpolnjeni, potem je lahko to upravičen strošek. Prispevek električnega viličarja (ipd. opreme) k energetski učinkovitosti proizvodnega procesa je v praksi načeloma predvsem posreden. 5. Upravičeni stroški so tisti, ki neposredno prispevajo k snovni in energetski učinkovitosti vlagatelja. Stroški so hkrati upravičeni, v kolikor predstavljajo tehnično - tehnološko zaključeno celoto projekta, in projekt izpolnjuje vse razpisne pogoje. Adaptacija strehe oz. nova streha bi morala biti na tej podlagi neposredno povezana z ostalimi upravičenimi stroški pri projektu (npr. za potrebe izgradnje sončne elektrarne).	19.11.2024

39	<p>-Ali je nakup naprave za proizvodnjo energije iz OVE v sklopu projekta pogoj, da lahko pri merilu 2.80 dokažemo povečanje deleža obnovljivih virov energije v skupni porabi za 5 oz 10%? Ali lahko to povečanje deleža obnovljivih virov energije dokaže tudi na kakšen drug način? -Razpis predvideva, da je potrebno ob oddaji vloge imeti vsa potrebna soglasja in dovoljenja. Ali to velja tudi za soglasje za priklop sončne elektrarne, ki mora biti pridobljeno do oddaje vloge?</p>	<p>Za pridobitev točk po merilu 2.80 se upoštevajo upravičeni stroški v projektu. Da, to velja tudi za soglasje za priklop sončne elektrarne.</p>	19.11.2024
40	<p>prosila bi ta dodatno pojasnilo pri merilu visokokvalificirana delovna mesta. V enem izmed prejšnjih odgovorov ste navedli, da se točke dodelijo za 2 novo ustvarjeni visokokvalificirani delovni mesti, vendar le, če ni prišlo do odpuščenja. V našem primeru ne bomo odpuščali, bomo pa 2 visokokvalificirani zaposlitvi zapolnili z novimi osebami, saj se trenutni zaposleni upokojujejo. Števila zaposlenih s tem ne bomo povišali, ga bomo pa obdržali na isti ravni. Ali v tem primeru prejmemo točke pod merilom 2.82?</p>	<p>Ne, saj je v tem primeru mišljeno novo delovno mesto oz. novo zaposlitev. V obrazložitvi merila za ocenjevanje vlog 2.82. je pojasnjeno: <u>Ustvarjeno novo delovno mesto</u> pomeni <u>delovno mesto, ki je nastalo in bilo zasedeno pri upravičencu po začetku projekta</u> in najkasneje v enem letu po zaključku projekta, kar dokazuje vlagatelj z obrazcem M1-M2, potrjenim s strani Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje. Dokazilo o novem delovnem mestu se priloži letnemu poročilu, ki ga opredeljuje pogodba o sofinanciranju.</p>	19.11.2024
41	<p>-Ali je potrebno v primeru nakupa strojev priložiti tudi uporabno dovoljenje objekta v katerem bodo nameščeni? -Ali se prihranek energije in materialov pri merilih tudi upošteva na celotno proizvodnjo ali samo na prijavljen projekt? -Kako se izračuna prihranek materialov in energije pri diverzifikaciji? Podjetje trenutno proizvaja izdelke iz plastike, kot diverzifikacijo pa bo prijavilo dejavnost recikliranja plastike. Ker gre za bistveno drugačno dejavnost, izračuna stare in nove dejavnosti ne moremo dati na skupni imenovalac in tako prikazati prihranke pri materialu in energiji. Torej, glede na to, da je v tem primeru izhodiščno stanje 0, kako lahko dokažemo prihranke in pridobimo točke pri prihranku energije in materiala?</p>	<p>1. Po razpisu ni potrebno predložiti uporabnega dovoljenja za objekt v katerem bodo nameščeni stroji. Razpis narekuje, da mora vlagatelj za izvedbo projekta predložiti pravnomočno gradbeno ali upravno dovoljenje. V kolikor navedenih dovoljenj ne potrebuje, mora podati izjavo, da za izvedbo projekta ni potrebno dovoljenje. 2. Prihranek energije ter materiala in snovi se izračuna glede na proizvodni proces, ki vključuje izdelavo izdelka, ki je predmet projekta. V kolikor ta proces vključuje celotna vaša proizvodnja, potem izračunate prihranke iz prej navedenih področij na nivoju celotne proizvodnje. 3. Glej odgovor št. 6.</p>	19.11.2024
42	<p>Imamo različne izdelke, ki bodo predmet prijave. Vendar so tudi dimenzija za vsako enoto izdelka različne, torej se posledično za eno enoto porabi več materiala in energije kot za drugo, pa čeprav spadajo pod isto kategorijo izdelka. Ali lahko vse izdelke kar posplošimo in navedemo ime stekleni izdelki in nato navedemo število vseh izdelkov skupaj? Hvala za odgovor.</p>	<p>V tem primeru predlagamo, da izračune napravite na skupino proizvodov.</p>	19.11.2024
43	<p>1.V splošnih pogojih je navedeno: »Za objekt, ki je predmet projekta, mora biti na poziv SRRS predložen Izkaz o energijskih lastnostih stavbe ali Elaborat gradbene fizike za področje učinkovite rabe energije v stavbah.« Energetska izkaznica zadostuje? 2.Navedeno je tudi: » Gradbena dela morajo biti izvedena skladno z GZ-1 in PURES-3, pri čemer se kazalniki energijske učinkovitosti določajo po računski metodi, ki je določena v PURES-3. V primeru gradbenih del, ki niso izvedena v skladu s prej navedenimi predpisi, mora objekt oz. del objekta, ki je predmet proizvodnega procesa, najkasneje ob zaključku projekta izkazovati najmanj energijski razred B1. « Podjetje je kupilo nov objekt, za katerega ima energetska izkaznica, ki ni prav dobra. Pred preselitvijo v objekt želijo izvesti energetska sanacijo, ki bo predmet projekta. Je dovolj pri vlogi obstoječa energetska izkaznica in ob zahtevku nova, ki bo izkazovala energetska razred vsaj B1? V kolikor je potrebno še kaj v povezavi s tem pogojem, prosim navedite kaj. 3.Med pogoji za dodelitev sredstev je tudi pogoj: »Vlagatelj mora biti na dan oddaje vloge registriran in poslovati na lokaciji projekta, ki se nahaja na upravičenem območju, ter hkrati imeti registrirano dejavnost, povezano s projektom, kar mora biti razvidno iz javnih evidenc.« Je dovolj, če ima podjetje ob oddaji vloge v lasti objekt in prijavljeno poslovno enoto na lokaciji, v kateri se bo izvedel projekt po oddaji vloge? Podjetje že sedaj deluje (ima sedež in opravlja dejavnost) na problemskem območju, ampak se seli dober kilometer stran, v lasten objekt, ravno tako na problemskem območju.</p>	<p>1. Na poziv SRRS mora biti predloženo točno to, kar je navedeno v razpisu, se pravi Izkaz o energijskih lastnostih stavbe ali Elaborat gradbene fizike za področje učinkovite rabe energije v stavbah. 2. Objekt oziroma del objekta, ki je predmet proizvodnega procesa, na katerem se bodo izvajala gradbena dela, mora najkasneje ob zaključku projekta izkazovati najmanj energijski razred B1 po Pravilniku o metodologiji izdelave in izdaji energetske izkaznice stavb (Uradni list RS, št. 92/14, 47/19 in 158/20 – ZURE). Dodatno opozarjamo še na razpisni pogoj, ki določa, da mora biti vlagatelj na dan oddaje vloge registriran in poslovati na lokaciji projekta, ki se nahaja na upravičenem območju, ter hkrati imeti registrirano dejavnost, povezano s projektom, kar mora biti razvidno iz javnih evidenc. V kolikor vlagatelj trenutno še ne posluje (izvaja dejavnost) na lokaciji projekta, ni izpolnjen razpisni pogoj. Hkrati opozarjamo, da v letošnjem javnem razpisu med upravičenimi nameni ni navedenega namena vzspotavitve nove poslovne enote. 3. Glej odgovor št. 32.</p>	19.11.2024

44	<p>V odgovorih na zastavljena vprašanja z dne 8.11.2024, vprašanje številka 6, ste zapisali: Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetske učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetske učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikažete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.</p> <p>Če prav razumemo odgovor, je potrebno dokazati energetske in snovno učinkovitost z izračunom prihranka na nivoju celotne proizvodnje, četudi gre za diverzifikacijo (zahteva po BAT tehnologiji) in bo torej povečana poraba energije in surovin. Če npr. torej z izračunom prikažemo, da bo se bo poraba energije na nivoju proizvodnje znižala za 6 % (kWh/enoto proizvoda), je torej pogoj glede energetske učinkovitosti izpolnjen, vendar pa pri tem merilu posledično prejmemo 0 točk (ker smo pod 10 %)? In enako velja za snovno učinkovitost?</p>	Da, pravilno si razlagate.	19.11.2024
45	<p>Zanima me, Al nadzornika za proizvodnjo s pomočjo te tehnologije predvajalnika holograma (https://hypervsn.com/media/pdf/SmartV/HYPERVSN_SmartV_Product_Catalogue.pdf) in umetna inteligenca opravičen strošek</p>	Po javnemu razpisu so sicer neopredmetena sredstva (vklj.s programsko opremo) upravičen strošek, vendar v prikazanem primeru ni razvidna povezava z razpisnim pogojem, s katerim je potrebno doseči izboljšanje energetske in snovne učinkovitosti na enoto proizvoda.	19.11.2024
46	<p>Kot že omenjeno pri našem projektu gre za diverzifikacijo proizvodnje torej za vplejavo novega produkta v samo proizvodnjo.</p> <p>Še zmeraj nas zanima kako se ocenjujejo vloge pri merilih 2.81, 2.31 in 2.32 v primeru diverzifikacije ?</p> <p>Namreč v vaših odgovorih ste navedli, citiram: »Pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, se mora nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo (BAT). V vsakem primeru morate izkazati snovno in energetske učinkovitost, da je projekt upravičen, ni pa potrebno doseči vsaj 10%. Snovno in energetske učinkovitost izkazuje na enoto proizvoda. Za začetno stanje predstavite porabo energije na enoto proizvoda in porabo materiala na enoto proizvoda na nivoju celotne proizvodnje, končno stanje pa prikažete na nivoju celotne proizvodnje skupaj z diverzificiranim delom.«</p> <p>Zanima nas kaj pomeni trditev »da ni treba doseči vsaj 10%« ? Se potem pravi da nam isto ni dreba doseči 15% bodisi zmanjšanja surovin ali energije ? Kako bomo potem ocenjenih pri merilih 2.81, 2.31 in 2.32 ?</p> <p>Namreč, če v proizvodnjo vplejemo nov produkt se bo letna količina samih izdelkov sicer povečala v primerjavi z izhodiščnim letom, ampak se bo prav tako povečala tudi skupna poraba električne energije. Torej poraba energije na enoto proizvoda bo vsaj enaka kot v izhodiščnem letu, če ne celo večja. Isto velja za snovno učinkovitost. Več proizvodov pomeni več porabljenega materiala v enem letu, ker je več proizvodov.</p> <p>Namreč, če bi želeli da po vpeljavi novega stroja v proizvodnjo (novi izdelki) zmanjšamo energijo na enoto proizvoda na ravni celotne proizvodnje za 15% ali 10% bi to pomenilo, da bi praktično novi stroj moral delati »energijo v minus« da bi prišli do prihranka energije na enoto proizvoda.</p> <p>Zmanjšanja energije in porabe materiala na enoto proizvoda razumemo v kolikor gre za zamenjavo nove tehnologije z obstoječo tehnologijo pri obstoječih proizvodih. Torej, da isti proizvod naredimo z novim strojem z 15% manj energije in porabe materiala.</p> <p>Pri diverzifikaciji oziroma pri vplejavi novih izdelkov v samo proizvodnjo je pa po našem mnenju popolnoma nemogoče primerjati porabo energije ter snovne učinkovitosti na enoto proizvoda, na nivoju celotne proizvodnje pred in po investiciji.</p>	V primeru diverzifikacije proizvodnje prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih na zadevnem območju prej ni proizvajala, velja pravilo kot je bilo podano v odgovoru št. 6. Javni razpis določa, da se mora pri projektih za diverzifikacijo proizvodnje poslovne enote prijavitelja na proizvode in storitve, ki jih prej ni proizvajala, nakup novih strojev in opreme nanašati na tehnologijo, ki izpolnjujejo najvišje energetske standarde oziroma se nanašati na najboljšo razpoložljivo tehnologijo (BAT). Slednje pomeni, da morajo projekti z upravičenimi stroški doseči izboljšanje snovne in energetske učinkovitosti na enoto proizvodov glede na trenutno stanje, ni pa potrebno, da je to izboljšanje najmanj 10%, kot je to predpisano za projekte s področja razširitev zmogljivosti obstoječe poslovne enote ali bistveno spremembo proizvodnega procesa v obstoječi poslovni enoti. Projekti s področja diverzifikacije bodo po merilih za ocenjevanje vlog ocenjeni po izkazanih učinkih oz. % izboljšanja snovne in energetske učinkovitosti, kot bo razvidno iz vloge vlagatelja.	19.11.2024
47	<p>Ali je nakup hranilnika energije (skupaj s sončno elektrarno) upravičen strošek po tem razpisu? Pridobljeno imamo soglasje za priključitev za oboje. HE in SE sta seveda samo del investicije, ostali del so proizvodni stroji.</p>	Glej odgovor št. 16.	19.11.2024

48	Zanima nas še ali pravilno razumemo, da je potrebno excel predlogo z nazivom "Poslovno-finančna priloga" oddati zgolj v primeru, da se prijavljamo na BIZI NOO POSOJILA, v primeru, da se prijavljamo na BIZI NOO pa omenjene priloge ni potrebno oddati? Kaj pa v primeru, da se prijavljamo na kombinacijo nepovratnih sredstev in posojila?	Da, poslovno - finančna priloga je zahtevana v primeru, da zaprošate za kombinacijo nepovratnih sredstev in posojila. V primeru, da zaprošate samo nepovratna sredstva, poslovno-finančna priloga ni potrebna.	19.11.2024
----	--	--	------------